تطبيقات على الميكانيك 

ع =      ت   د ن     ،   ف =     ع    د ن

1419/2 

مثال :- يتحرك جسيم في خط مستقيم وكانت سرعته ع عند أي لحظة ن تعطى بالمعادلة 

ع = ن2 + 1    فأوجد المسافة التي يقطعها الجسيم خلال الفترة من ن = 1 إلى ن = 4 

الحل :-

.. ف =       ع   د ن   =      ( ن +1)   دن  

                            = [      نن +ن ]

                              = [ (       + 4 ) – (      + 1 ) ] = 24 

مثال :-تتحرك نقطة مادية من السكون على خط مستقيم بحيث يكون تسارعها في نهاية زمن قدره ن ثانية يساوي ( 3ن  - 2ن + 4 قدم/ث ) أوجد سرعتها بعد 5 ثوان ثم أوجد إزاحتها خلال هذه المدة .
الحل :- 

.. ع =        ت   دن  =        ( 3ن2  - 2ن + 4 ) دن 


       = [ ن  - ن  + 4ن ] 

       = [ ( 125 – 25 + 20 ) – ( 0 ) = 120 قدم / ث 


.. ف =       ع   دن   =        ( ن  - ن  + 4 ن )   دن

        = [ ن  - ن  + 2 ن  ]

       

 = [  ( 625 – 125 + 50 ) – ( 0 ) ] = 1975  قدم 

حجوم الأجسام الدورانية

# حجم الجسم الناشئ من دوران المنطقة المحصورة بين منحنى الدالة ص = د(س) ومحور السينات والمستقيمين س = أ ، س = ب  دورة كاملة حول محور السينات يعطى بالقانون :-

ح = ط        [ د(س) ]   د س 


# حجم الجسم الناشئ من دوران المنطقة المحصورة بين منحنيين ص1 ، ص2 دورة كاملة حول محور السينات يعطي بالقانون :-

ح = ط       ( ص 1  - ص 2 ) دس           حيث ص1 > ص2 في [ أ ، ب ] 

1419/1 

مثال :- أوجد حجم الجسم المتولد من دوران المنطقة المحصورة بين المنحنى ص = س ومحور السينات على [ 0 ، 3 ] 

الحل :- 

ح = ط       س2   دس =     [ س3 ]  =      [ 27 – 0 ] = 9 ط  وحدة مكعبة .

مثال : - 3 / 167 

أوجد حجم الجسم المتولد من دوران المنطقة المحدودة بمنحنى الدالة ص = س – س3 والمستقيمين س = 0 ، س = 1 دورة كاملة حول محور السينات . 

الحل :-

ح =  ط       [ س – س3 ] دس = ط        ( س2 – 2س4 + س6 ) دس

      = ط [ س3 – 2س5 + س7 ] = ط [ ( 1 – 2 + 1 ) – ( 0 ) ]

   
 = 8 ط وحدة مكعبة .


مثال : - 

أوجد حجم الجسم الناتج من دوران المنطقة الواقعة تحت  بمنحنى الدالة ص = جتا س  وفوق [ - ط ، 0 ] ، دورة كاملة حول محور السينات . 

الحل :-

ح =  ط       جتا س   دس

  

  =              ( 1 + جتا 2 س ) دس =      [ س + جا 2 س ] 

   
 

 =      [ ( 0 + 0 ) – (       + 0 ) ] 

=      وحدة مكعبة .


مثال : - 1416/2

أوجد حجم الجسم المتولد  من دوران المنطقة المحدودة بالمنحنيين  ص = 4 س ، ص = س2  دورة كاملة حول محور السينات . 

الحل :-

بحل المعادلتين معاً : س2 = 4س            س2 – 4 س = 0 

                                                 س ( س – 4 ) = 0 

                                                  س = 0 ، س = 4

نختار س = 1   ∋     ( 0 ، 4 )          ص1 = 4  ،  ص2 = 1

                   .. ص1 > ص2    في [ 0 ، 4 ]

ح  =  ط      [ ( 4س )2 – ( س2)2 ] دس = ط        ( 16 س2 – س4 ) دس

     

   =ط [ 16 س3 – 1 س5 ] = ط [ ( 4 – 4 ] – ( 0 ) ]

    

= ط ( 1024 – 1024 = 2048 ط وحدة مكعبة  
 

 مثال : - 

أوجد حجم الجسم الناشئ عن  دوران المنطقة المحصورة بين المنحنيين  ص = س  ، ص =   س 

الحل :-

بحل المعادلتين معاً : س =    س        بالتربيع

                                     س2 =  س            


          س2 = 4س               س ( س – 4 س) = 0 

      س (س – 4) =0             س = 0 ، س = 4

نختار س = 1           ( 0 ، 4 )              ص1 = 1  ،  ص2 = 1

                   .. ص1 > ص2    في [ 0 ، 4 ]

ح  =  ط    (    س )2 – ( س )2 ] دس = ط        ( س –  س2 ) دس

     

   =ط [ س2 – س3 ] = ط [ ( 8 – 64 ) – ( 0 ) ] = 8 ط وحدة مكعبة .     


مثال : - 

أوجد حجم الجسم الناشئ عن  دوران المنطقة المحصورة بين المنحنيين  ص = 4س – س3، 

ص = س دورة كاملة حول المحور السيني ؟

الحل :-

بحل المعادلتين معاً : س = 4 س – س3         

         س3 – 3س = 0              س ( س2 – 3 ) = 0             

                                               س = 0 ، س = +    3

في [ -   3 ، 0 ] تكون ص2>ص1 ، في [ 0،    3  ] تكون ص1 > ص2 

          ح 1 =  ط     [ ( س )2 – ( 4س – س3 )2 ] دس


= ط        [ س2 – 16 س2 + 8 س4 – س6 ] دس

 
= ط      ( 8 س4 – 15 س2 – س6 ) دس 

     

 = [ 8 س5 – 5س3 – 1س7 ] 


=[ ( 0) – (-72  3 + 15   3 + 27    3 ) ]


= 156    3   وحدة مكعبة .


ح 2 = ط      [( 4س – س3 )2 - ( س )2  ] دس


= ط   [16 س2 - 8 س4 + س6 – س2]      = ط      [ 15 س2 – 8س4 + س6 ] دس

 
= ط   [ 5 س3 – 8 س5 – 1س7 ] 

     
= ط [  ( 15  3 + 72   3 + 27    3 ) – ( 0 ) ]


= 156     3    وحدة مكعبة .


الحجم المطلوب = ح1 + ح2 = 312     3   وحدة مكعبة .
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